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Η αιφνιδιαστική 
δήλωση 

Κασσελάκη 
για τη γραμμή 

του ΣΥΡΙΖΑ 
στην ψήφιση του 

νομοσχεδίου 
για τα ομόφυλα 
ζευγάρια και οι 

ευθείες βολές κατά 
του προέδρου του 

ΠΑΣΟΚ Νίκου 
Ανδρουλάκη 

Η κομματική 
πειθαρχία
άναψε φωτιές!

επεξεργασία, έτσι ώστε να μπορεί το πλαίσιο να γίνει πιο 
εύκολο και πιο γρήγορο από εδώ και πέρα και για τα ετε-
ρόφυλα και για τα ομόφυλα ζευγάρια».

Ομως η αναφορά του στην επιβολή κομματικής πειθαρ-
χίας δεν ήχησε καλά στα αυτιά αρκετών και άναψε φω-
τιές, με τους Θανάση Θεοχαρόπουλο και Γιάννη Σαρα-
κιώτη να δηλώνουν αντίθετοι και τον διευθυντή της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας Γιώργο Τσίπρα να σημειώνει με 
νόημα πως έμαθε για την επιβολή κομματικής πειθαρχί-
ας από την τηλεόραση. Σύμφωνα με πληροφορίες, μά-
λιστα, τουλάχιστον 10 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ εμφανίζο-
νται επιφυλακτικοί απέναντι στο νομοσχέδιο για τα ομό-
φυλα ζευγάρια.

Είναι φανερό πως ο Στ. Κασσελάκης θέλησε να «κόψει 
μαχαίρι» κάθε σκέψη διαφοροποίησης, σε μια στιγμή που 
η κυβέρνηση φαίνεται «στριμωγμένη» από τα «γαλάζια» 
αντάρτικα, αλλά και να κατακεραυνώσει από τα… αριστε-
ρά τον Νίκο Ανδρουλάκη για την αίσθηση στάσης ανα-
μονής που προκάλεσε η δήλωσή του ότι δεν πρόκειται να 
δέσει τα κορδόνια του Κυριάκου Μητσοτάκη.

«Αν η στάση του πρωθυπουργού είναι μια στάση πο-
λιτικής δειλίας σε σχέση με την αποχή του κόμματός του, 

η στάση του κ. Ανδρουλάκη είναι μια στάση πο-
λιτικής εκμετάλλευσης. Είναι δυνατόν ο πρόε-
δρος ενός κόμματος -και δη προοδευτικού- να 
βασίζεται στην ψήφο του κ. Πλεύρη και του κ. 
Βορίδη για να αποφασίσει ο ίδιος τι θα κάνει σε 
ζήτημα ανθρωπίνων δικαιωμάτων; Είναι άκρως 
καιροσκοπικό αυτό», δήλωσε ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ, βάλλοντας ευθέως εναντίον της Χαρι-
λάου Τρικούπη.

Βαθύτερα τα αίτια
Ομως, η επίθεση στον Ν. Ανδρουλάκη είχε και 
βαθύτερα αίτια. Την τελευταία εβδομάδα είχε 
ανάψει η συζήτηση στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ 
για τις συνεργασίες αλλά και τη «μετακόμιση» 
στον χώρο της Κεντροαριστεράς.

Από τη μία πλευρά βρίσκεται η πλατφόρμα 
Τεμπονέρα, με την οποία καλεί το κόμμα να ξε-
κινήσει συζητήσεις για τη δημιουργία ενός με-
τώπου δημοκρατίας με τη συνεργασία των προ-
οδευτικών δυνάμεων (ΠΑΣΟΚ, Νέα Αριστερά 
κ.ά.), και από την άλλη οι Κώστας Ζαχαριάδης, 
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Του ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ

Φ
ωτιές άναψε στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. η κομ-
ματική πειθαρχία όσον αφορά το νο-
μοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρια. Οι 

έντονες αντιδράσεις προκάλεσαν «βέρτιγκο» στην  
Κουμουνδούρου και λίγες μόλις ώρες αφότου ο 
Στέφανος Κασσελάκης δήλωνε ότι θα το στηρί-
ξει, ακόμα και επιβάλλοντας κομματική πειθαρ-
χία στους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, υποχρεώθηκε 
σε αναδίπλωση. Στη συνεδρίαση της Πολιτικής 
Γραμματείας δέχθηκε κριτική από τον Νίκο Παπ-
πά για την κίνησή του να θέσει θέμα κομματικής 
πειθαρχίας πριν καν δει το νομοσχέδιο που θα 
φέρει το Μαξίμου, αλλά και «φίλια πυρά» από 
τον Παύλο Πολάκη, που εμφανίστηκε κατηγο-
ρηματικά αντίθετος με τις αλλαγές που προω-
θούνται για τα ομόφυλα ζευγάρια.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Στ. Κασσελάκης 
έδωσε εντολή στην εκπρόσωπο Τύπου Δώρα Αυ-
γέρη να δηλώσει πως δεν πρόκειται να διαγρα-
φεί από την Κοινοβουλευτική Ομάδα όποιος δεν 
ψηφίσει το νομοσχέδιο της κυβέρνησης.

Αργά το βράδυ της Παρασκευής, πάντως, 
και καταλαβαίνοντας την άσχημη εικόνα που 
είχε δημιουργηθεί στα ΜΜΕ από τις παλινωδίες 
του, ο Στ. Κασσελάκης προχώρησε σε νέα 
ανάρτηση, στην οποία διευκρίνισε πως, όταν 
δει το νομοσχέδιο, θα δημοσιοποιήσει την 
άποψή του και κατέστησε σαφές πως «δεν 
νοείται βουλευτής αριστερού κόμματος να 
στέκεται ενάντια στα ανθρώπινα δικαιώματα και 
στην κοινωνική πρόοδο». Οπως ξεκαθάρισε ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., «εάν το νομοσχέδιο 
προωθεί ουσιαστικά την ισότητα, ακόμα και 
ατελώς, τότε ο ΣΥΡΙΖΑ θα υπερψηφίσει. Σε αυτό το 
σενάριο, εάν παρεκκλίνει ένας βουλευτής από τον 
δρόμο της προόδου και της ισότητας, θα πάρω 
τις ανάλογες αποφάσεις», είπε, επαναφέροντας 
ουσιαστικά την κομματική πειθαρχία.

Την Πέμπτη στο Star ο Στ. Κασσελάκης είχε δη-
λώσει ότι το νομοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγά-
ρια θα περάσει «χάρη στον ΣΥΡΙΖΑ», ξεκαθαρίζο-
ντας πως δεν τίθεται θέμα συζήτησης όσον αφο-
ρά τα ανθρώπινα δικαιώματα. Μάλιστα, παραδέ-
χθηκε ότι υπάρχουν ακόμη σημεία που πρέπει να 
διευκρινιστούν πριν γίνουν νόμος του κράτους, 
σημειώνοντας χαρακτηριστικά πως «στο ζήτημα 
της υιοθεσίας, της τεκνοθεσίας, υπάρχουν γρα-
φειοκρατικές και νομικές αγκυλώσεις που πρέπει 
να λυθούν και πάνω σε αυτές έχω ζητήσει από 
την Κοινοβουλευτική μου Ομάδα να αρχίσει ήδη 


